

## 以医者之爱绽放文仍之心

### ·琅琊区清流医院精神文明创建活动纪实

董梦松

医院作为服务大众健康的窗口,更需要用文明的底蕴凝聚人、感召人,医生们有执着奉献、大医精诚的强大精神动力,才会用行动诠释奉献,共建健康家园,彰显文明魅力。 今年以来,琅琊区清流医院(琅琊区清流街道社区卫生服务中心)以滁州市创建全国文明典范城市为契机,扎实开展一系列精神文明创建活动,树优良作风,抓优质服务, 创优美环境,树文明形象,精神文明建设取得了显著成效。

#### 加强领导 长效机制夯实文明创建的根基

重视才会落实,行动才有结果。医院党委高度重视文明 创建工作,把其与医院日常工作紧密结合起来,列入全院工 作的重要议事日程,加强领导,强化责任,周密部署,狠抓落 实,把创建工作与医院业务工作同研究、同布置、同落实、同 督查、同考核,真正建立常态长效机制夯实文明创建根基。



医院于2018年成立了创建全国文明城市工作领导小 组,由医院党政一把手任组长,其他领导班子成员任副组长, 综合办公室、医教科、护理部、后勤保障部、门诊部、财务科、 药剂科负责人为组员,负责创建工作的组织、指导、协调工 作,并确定综合办公室负责创建活动和各项措施的具体制 订、实施、督查、考核、总结等经常性工作。

同时,领导小组根据上级部门关于文明创建工作的目标 要求,结合医院实际制定了文明创建方案,明确创建工作重 点,对创建目标及具体措施内容进行细化量化、逐项落实到 具体分管领导和职能科室负责人,从而形成了创建工作一级 抓一级、层层抓落实的良好格局。

领导小组经常性召开紧急碰头会议,对照创建文明城市

的要求,反复查找漏洞,针对查找出的问题及时整改。为确 保文明创建工作落到实处,从今年1月份开始,医院完成了 门诊液晶显示屏安装,统一完善服务标识的门诊改造工程 等。改造一新的门诊布局整洁美观,流程更加科学、合理、便 捷,得到病人家属的一致好评。

#### 注重宣教 提升广大干部职工的文明素养

医院坚持把提高干部职工的文明素养作为文明创建的 一项基础性工作来抓,从干部队伍思想实际出发,着重围绕 党性党风、职业道德、公民道德等内容深入开展了一系列思

院领导利用各种会议契机,向广大干部职工传达"建党 精神""井冈山精神""长征精神""延安精神"等伟大精神,鼓 励干部职工把精神力量转化到实际工作生活中去。同时,广 泛开展讲文明树新风、"文明健康 绿色环保"、"反对浪费 崇 尚节约"、"光盘"行动、文明交通、关爱未成年人等主题活动, 号召干部职工积极参与其中。

在全院实行着装规范、微笑服务、文明用语,同时从医德 医风教育人手,完善医德医风档案记录,并将记录结果切实



与考核评价相结合,宽严相济,号召广大医务人员廉洁行医、 诚信服务,做一名新时代文明医务人员。

#### 完善细节 努力打造舒适便捷的就医环境

于细微处见精神,于细微处见品德,于细微处见真章。 有温度的优质医疗服务从关注每一个细节开始,医院致力于 为每一位患者提供舒适便捷的就医环境。

医院全面落实专人专职负责安全保卫和清洁工作。高 度重视安全生产,强化治安、消防、车辆停放等各项管理工 作,消除火灾等各类隐患,杜绝各类事故发生;加强环境卫 生,注意院容院貌,美化优化环境,由职能部门分片包干,尤 其是门诊部卫生,由专人负责,随时打扫,厕所由保洁负责专 门清扫;设立吸烟区,对公共场所实行全面禁烟。通过一系 列环境治理措施,医院环境得以极大改善,塑造了一个文明、 整洁、美观的就医环境。

与此同时,为满足各类病人不同层次的需求,医院推出 特需门诊,由知名专家坐诊,建立绿色通道,为特需病人提供 全程服务。各科室相继推出各种温馨服务举措,不断优化诊 疗服务,持续提高患者满意度,与患者及家属建立和谐友好 的医患关系。

#### 志愿服务 营造温暖人心的文明创建氛围

医院积极推进新时代文明实践在医院各项工作中深化 落实,以主题活动、志愿服务、社会公益等为载体,开展多样 化、有实效的新时代文明实践志愿服务,让文明根植于心外 化于行。

医院定期开展义诊、公益宣传、文明交通等志愿服务活 动,累计服务对象超过3000人;广泛宣传医院康复治疗特 色,发放健康教育宣传单500余张;组织开展军民共建,与琅 琊区人武部签订军民共建协议书,为伤残军人上门送医送



药,切实做好双拥共建工作,增强军政军民团结,促进社会主 义精神文明建设活动的深入开展。

据统计,今年以来,医院印发宣传材料5000余份,制作 宣传标牌60余块,绘制志愿服务形象墙4面,开展各种活动 日主题宣传、义诊达26次。据了解,医院志愿服务队年均开 展志愿服务活动30余次,受益群众累计达到4000余人次。

踏着新时代的主旋律,琅琊区清流医院将继续巩固精神 文明建设成果,努力打造文明、温馨、舒适、便捷的就医环境, 用"时不我待,只争朝夕"的奋斗精神加入全国文明典范城市 的创建中,用舍我其谁的责任感,砥砺奋进、笃行不怠,书写 不负时代和人民的精彩答卷。





# 强巡缆绳绳绳

滁州市农村人才科技教育中心 滁州市双拥办 特约创登 由双规模范单位